








VĚCI BOŽÍ

Zvláštní chvíle pro setkání s Otcem, Synem a Duchem svatým

■ Vyhledejte biblické citáty a doplňte chybějící slova. Ve skupině si objasněte případné pochybnosti.

	Význam	Symbyoly	Bible	Historie
	Znovuzrození k novému životu, přijetí Otcem za jeho a církví za její členy. Olej Bílý oděv Svíce	Mt 28,19	V prvních staletích a v zemích, kde se evangelium nehlásá příliš dlouho, je častější křest dospělých. Křest dětí se rozšířil jako dar pro jejich spásu.
 rozhodnutí biřmovaného pro křesťanskou víru a dar Ducha svatého od Boha.	Vztažené ruce Olej nazývaný	Sk 8,14-17	V prvních staletích se (biřmování) slavilo spolu se křtem. S větším množstvím komunit se zvětšila vzdálenost mezi nimi, a tak biřmoval častěji dospělí.
	Vzdávat Bohu za jeho dary, zejména za Ježíše, který se stává pokrmem pro náš život.	Písmo a Odpuštění a pokoj	Lk 22,19-20	Od prvních křesťanských staletí má stejnou strukturu. Po Druhém vatikánském koncilu (1965) se přešlo od latiny k místním jazykům a oltář byl obrácen k věřícím.
 s Bohem, milosrdnou láskou, prostřednictvím pokání a vyznáním knězi.	Lítost Vyznání Rozhřešení Pokání	Jan 20,23	V prvních staletích byla tato svátost veřejná, následovalo dlouhé pokání a na některých místech byla udělována pouze jednou za život. Od 7. století se stala soukromou a opakovatelnou.
	Svěření nemocných, aby jim ve spojení se svým umučením a zmrtvýchvstáním ulehčil jejich utrpení a zachránil je.	Vztažené ruce Posvěcený	Jk 5,14-15	Praktikovala se od pradávna, v novověku byla nabízena lidem v okamžiku smrti (nepřesně: poslední pomazání). Dnes je určena umírajícím, ale i nemocným lidem kdykoli.
	Zasvěcuje biskupy, kněze a jáhny pro službu církvi, aby pokračovali v poslání, které Kristus svěřil	Vztažené ruce, prsten, mitra a kříž (biskup), paténa a kalich (kněz), evangelium (jáhen)	Tit 1,5-9	Apoštolové a jejich nástupci (biskupové) si vybírali jáhny (=služebníky) a kněze (=starší), aby jim pomáhali při řízení komunit. Od středověku byl od kněží vyžadován celibát.
	Sjednocení a před Bohem a před lidmi, aby vznikla nová rodina.	Souhlas a slib Požehnání	Mk 10,6-9	Manželství je starobylá instituce přítomná téměř ve všech kulturních tradicích lidstva. Jeho ustanovení má náboženskou formu, pokud je víra, že v této situaci jedná Bůh, který vede, posiluje a zpečetuje volbu manželů.

prsten.

REŠENÍ: 1. sloupec: křest, biřmování, smíření, pomazání nemocných, kněžské svěcení, manželství. 2. sloupec: děti, upevnit, díky, usmíření, Pánu, apoštolům, muž, žena. 3. sloupec: voda, křížmo, olej, chléb, víno, úmysl.